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第６回（令和４年４月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日  時    令和４年４月 26 日（火）午前９時 00 分～  

場  所    宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室  

 出席者    山本雅弘  伊藤正  田崎浩二  尾﨑里花子  藤井陽子  

 事務局    大井教育次長  永濱学校教育課長  吉田社会教育課長  東文化財保護担当課長  

大槻総括指導主事  森本学校教育課参事  梅林学校教育課参事  細見指導主事  

公庄学校教育係長  

 （傍聴者  なし）  

１  開  会  

２  前回会議録の承認  

３  会議録署名委員の指名   

４  会期の決定  

５  教育長報告  

６  議  事  

  議第 16 号  宮津市社会教育委員の委嘱について  

  議第 17 号  宮津市公民館審議会委員の委嘱について  

  議第 18 号  宮津市立図書館協議会委員の委嘱について  

７  報  告   

  報告第 2 号  専決処分の承認を求めることについて  

  報告第 3 号  令和 4 年度教育課程編成表及び校務分掌表（幼稚園・小学校・中学校）につ

いて  

  報告第 4 号  宮津市立幼稚園・小学校・中学校の園児児童生徒数について  

  報告第 5 号  委員会及び学校その他の教育機関の職員（府費負担教職員を除く。）で、臨

時的任用及び会計年度任用職員の任免について  

８  その他  

(1) 令和 4 年度宮津市立小学校及び中学校の校務分掌に係る主任等について  

 (2) 5 月の主な日程（教育委員会関係分）について  

９  閉  会  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会：９ :00－  

 

山本教育長  只今から、令和４年第６回宮津市教育委員会定例会を開会し、た  

だちに本日の会議を開きます。  

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。  

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、伊藤教育長職務代理者と藤井委員にお世

話になります。  

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において藤井委員

と尾﨑委員を指名しますので、よろしくお願いします。  

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。  

これにご異議ありませんか。  

 

出席委員  

 

 異議なし  

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。  

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」  

【報告事項】  

１  令和 4 年度がスタート  

 〇市立幼稚園、小・中学校の状況について  

  年度当初の校園長会議に出席いただきありがとうございました。

入学式は春らしい気候で各校・園とも実施することができまし

た。府立高校も来賓をよんだところもあり、私も宮津天橋高校の

入学式に出席しました。今年度から宮津天橋高校に完全に移行

し、加悦谷学舎と合同の入学式となりました。  

２  宮津の新しい教育の創造に向けて  

〇この 4 月から高校でもタブレット学習がスタートします。小中学

校においても、今年度から家庭でも学校と同じようにタブレット

を使い反転学習に取り組むこととしています。 ICT に関しては、

近隣市町では宮津市が一番進んでいると思っています。府内でも

トップクラスです。府教委の研究指定を受けている府中小・吉津

小の取り組みを他校にも拡げていきたいと思います。  

〇府立高校との連携では、英語教育や「ふるさとみやづ学」、ICT 活

用での連携を進めたいと考えています。  

 〇丹後地域の教員数が足りていない状況が続いています。将来的に

教員を目指す人を育てていきたいと思います。高校と連携したキ

ャリア教育など人材育成を模索したいと思います。  

 〇大学との連携についてもブラッシュアップをしていきたいと考

えています。 ICT 活用や理科教育など、府立大学や京都教育大学

の先生方とも連携していきたいと思います。  

３  With コロナにおける教育の推進について  

 〇宮津でも 4 月に入ってから 20 名以上の感染者が出ています。家

庭内感染や兄弟姉妹で時間差で感染するケースが出ており、濃厚



山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

 

 

 

 

尾﨑委員  

 

 

 

 

 

 

藤井委員  

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

大井教育次長  

 

 

接触者となる家族はずっと学校を休むこととなってしまいます

が、学校でクラスターが出ないように一定の線引きをする必要が

あり、難しいところです。  

 〇修学旅行についても、できるだけ実施したいと思います。子ども

にとって 3 年間何もできなかったということのないように、でき

ることをできるようにやっていかなくてはいけません。ある程度

のリスクも負うつもりで取り組みたいと思います。  

 

３  その他  

 〇丹後地方教育委員会連合会年度当初総会  5/24（与謝野町）  

 〇京都府市町村教育委員会連合会総会    5/30（京都市）  

  

 皆さんから報告等ありましたらお願いします。  

 

 入学式の報告をさせていただきます。  

私は宮津小学校に出席しました。新入生は 55 名で児童数がかなり

減ったと感じました。在校生は児童会のみの参加でした。校歌等は歌

わずに静聴でした。  

  

 私は吉津小学校と宮津幼稚園に出席しました。  

 吉津小学校は来賓が 3 名ありました。控室で吉津小学校の校歌が 3

番まであるという話題になりまして、今年、開校 150 周年を迎えると

のことで、ぜひお披露目をしてはどうか、と話していました。児童全

員がしっかりと座って参加して良い入学式でした。  

 宮津幼稚園は、山形園長が赴任され新しいスタートといった入学式

でした。  

 

 日置小学校と栗田中学校に出席しました。  

日置小学校は、 6 年生が手作りのアーチで新入生を出迎えて、児童

数が少ないなりにもアットホームな良い入学式だったと思います。校

歌は静聴しました。  

 栗田中学校は、校歌が伴奏だけ流れたので、歌があった方が良いと

感じました。  

 

 養老小学校と栗田幼稚園に出席しました。  

養老小学校は、新入生は 2 名でした。地域の方は子ども 1 人 1 人を

全員知っておられ、地域で色々な関わりをされています。児童 1 人 1

人が大切にされている地域に開かれた学校だと感じました。  

栗田幼稚園は、幼小中が近くに立地していて、とても良い環境だと

思います。児童数が少ないのがもったいないです。教育と言えば「宮

津」と思ってもらえるよう頑張りたいです。  

 

 今年度、学校再編について検討委員会を立ち上げる予定にしていま

す。学校のあり方について児童数だけではなく、色々な側面から議論

していきたいと考えています。  

 

 栗田小学校に出席しました。11 名の新入生でした。9 名が栗田幼稚

園から進学したということで、これから幼小連携の取組成果を見てい

きたいと思います。  



 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

大槻総括指導主事  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 府中小学校と宮津中学校、宮津天橋高校に出席しました。  

府中小学校は、校長・教頭・教務主任とも新任でしたが、粛々と式

が行われました。  

宮津中学校では、個性的な生徒がいて 1 名だけ着物を着ていまし

た。周りの生徒もよく判っているようでした。本を持って入ってくる

生徒もいて多種多様だと思いました。新入生の言葉がしっかりと言え

ていました。  

 宮津天橋高校は初めて一つの学校として入学式が執り行われ、与謝

野町長、宮津市長も出席されていました。200 名ほどの新入生があり、

新しい校歌が静聴されました。制服も統一されました。加悦谷学舎と

宮津学舎の良いところを伸ばしていただきたいと思います。  

 皆さん、入学式のご出席ありがとうございました。  

 

 当初の校園長会議で不登校の児童生徒が増加していると報告があ

りましたが、新学期がスタートしてからの状況はどうですか。  

 

 不登校児童生徒について、入学式以降の出席状況は把握できていま

す。新しい環境になり好転している児童生徒もいます。新学期からは

登校できている児童生徒もありますが、一方で全く登校できていない

ケースもあります。別室登校していたのが教室に入れるようになった

という報告もあります。5 月のＧＷ明けがポイントだと考えています。

5 月～ 6 月に実施する修学旅行に行きたいと思っている児童生徒もあ

り、学校も丁寧に対応をしています。  

 4 月から、教育相談では教育支援センターにカウンセラー等を配置

して対応できるようにしています。  

 

 少しずつでも好転していくと良いと思います。  

 

 府内でも不登校児童生徒は増えていると聞きます。この 4 月から、

こころのひろばにスクールカウンセラー等を配置できるようになり

ましたので、連携して取り組んでいきたいと思います。  

 

■次第６「議事」  

 それでは、議事に入ります。議第 16 号「宮津市社会教育委員の委

嘱について」、議第 17 号「宮津市公民館運営審議会委員の委嘱につい

て」、議第 18 号「宮津市立図書館協議会委員の委嘱について」事務局

から説明をお願いします。  

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第 7 号の規定により、委

員会の議決を求めるものです。  

宮津市社会教育委員については、令和４年４月末で２年間の任期が

満了することから、今回委嘱を行うものです。３名が新任、７名が再

任となっております。任期は令和６年４月末までの２年間です。  

宮津市公民館運営審議会委員については、選出区分が社会教育委員

と同じ構成のため、社会教育委員に兼ねてお願いをするものでござい

ます。こちらも令和６年４月末までの任期です。  

宮津市立図書館協議会委員については、令和４年４月末で２年間の

任期が満了することから、今回委嘱を行うものです。新任７名、再任



 

 

山本教育長  
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山本教育長  

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

出席委員  

 

山本教育長  

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

４名となっています。  

 

 議第 16 号「宮津市社会教育委員の委嘱について」、議第 17 号「宮

津市公民館運営審議会委員の委嘱について」、議第 18 号「宮津市立図

書館協議会委員の委嘱について」は承認することとして、ご異議ござ

いませんでしょうか。  

 

 異議なし  

 

 ご異議なしと認めます。議第 16 号から議第 18 号は承認いただきま

した。  

  

■７報告  

 続きまして、報告第 2 号「専決処分の承認を求めることについて」

事務局より説明をお願いします。  

 

教育委員会基本規則第 16 条第３項の規定に基づいて行った専決処

分について、報告し、その承認を求めるものでございます。  

学校運営協議会委員（任期 1 年間）の委嘱及び宮津市幼稚園評議

員（任期１年間）の委嘱について、いずれも令和４年４月１日付け

で行っております。  

 

宮津市地域学校協働活動推進員の委嘱について、令和４年４月１

日付けで専決処分を行っております。北部４小に新任の方を委嘱さ

せていただいております。  

以上、誠に簡単ではございますが、報告とさせていただきます。

御承認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。  

 

 学校運営協議会委員の皆さんにはコミュニティ・スクールの運営

を、地域学校協働活動推進員の皆さんにはコーディネーター役を担っ

ていただいています。今回４小で新任の方を委嘱させていただき、全

地域で揃って活動いただけることになりました。  

以上、全て承認することとしてよろしいか。  

 

異議なし  

 

続きまして、報告第３号「令和４年度教育課程編成表及び校務分

掌表（幼稚園・小学校・中学校）について」事務局より説明をお願

いします。  

 

教育委員会基本規則第 17 条の２第 1 項第 1 号の規定により報告す

るものです。  

「教育課程」は、学習指導要領及び教育委員会の方針に基づいて

編制した上で、宮津市立小学校及び中学校の管理運営に関する規則

に基づき、 (1)学校の教育目標、 (2)各教科、道徳、特別活動等の配

当時間、 (3)学校行事計画について、年度初めに教育委員会に届け出

ることになっています。年間授業日数は一番多い学年の日数で、小

学校が 205 日（宮津小 1-5 年）、中学校が 202 日（栗中２年）。各校

に差が見られるのは、土曜活用の教育課程上の位置付け等によるも



 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

永濱学校教育課長  

 

山本教育長  

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

のです。  

次に「令和４年度の園務・校務分掌表」ですが、学校内には運営

上必要な業務分担があり、その業務分担のために編成された組織系

統が校務分掌です。基本的には、全教職員が何らかの分掌を担いま

す。また、各校・園の分掌表は、各校・園の規模や実態、教育活動

に応じた独自性が反映された様式、組織となっております。  

以上、報告とします。よろしくお願い申し上げます。  

 

ありがとうございました。ただ今の説明に関して質問等あります

でしょうか。  

 

各校の行事予定で５月に運動会を予定している学校がありますが、

来賓の案内はあるのでしょうか。  

 

別途、御案内させていただきます。  

 

続きまして、報告第４号「宮津市立幼稚園・小学校・中学校の園

児児童生徒数について」事務局より説明をお願いします。  

 

教育委員会基本規則第 17 条の２第１項第 3 号の規定により報告す

るものです。  

前年度最終 (令和４年３月１日 )に比べまして、  

小学校は、全体で（ 672 名⇒ 661 名と） 11 名の減少となっており、

（ 423 名⇒ 411 名：△ 12 名の）宮津、（ 74 名⇒ 72 名：△  2 名の）栗田、

（ 18 名⇒ 16 名：△  2 名の）養老の３小学校で減少し、（ 52 名⇒ 52 名） 

吉津は同数、（ 78 名⇒  79 名：＋ 1 名の）府中、（ 27 名⇒  31 名：＋ 4 名

の）日置の２小学校で増加しております。  

中学校は、全体で（ 289 名⇒ 273 名と） 16 名の減少となっており、  

（ 237 名⇒ 227 名：△ 10 名の）宮津、（ 52 名⇒  46 名：△ 6 名の）栗田

中学校とも減少しております。  

幼稚園は、全体で（ 42 名⇒ 34 名と） 8 名の減少となっており、  

（ 23 名⇒ 21 名：△ 2 名の）宮津の減少、（ 19 名⇒ 13 名：△ 6 名の）栗

田幼稚園とも減少しております。  

橋立中学校は、生徒数 226 名のうち、宮津市の生徒は 87 名であり、

（ 103 名⇒ 87 名と） 16 名の減少となっております。  

なお、小学校におきましては、宮津小学校の１年、２年、３年が２

クラス編成。4 年、5 年、6 年が３クラス編成です。また、日置小学校

の２・３年で複式学級、養老小学校の１・２年と４・５年で複式学級

を編成しております。    

以上、報告とします。よろしくお願い申し上げます。  

 

養老小学校は国の基準では複式学級が３クラスになりますが、府

の基準を適用して複式２クラスの編成としています。  

 次に、報告第５号「委員会及び学校その他の教育機関の職員（府

費負担教職員を除く。）で、臨時的任用及び会計年度任用職員の任免

について」事務局より説明をお願いします。  

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第２項第１号の規定により報告

するものです。 1 名調整中としておりました社会教育課の会計年度任
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森本学校教育課参事  

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

用職員について、４月 21 日付けで事務職員を任用しました。  

 以上、報告とさせていただきます。  

 

■８その他  

事務局からお願いします。  

 

「令和 4 年度宮津市立小学校及び中学校の校務分掌に係る主任等

について」別紙一覧表のとおり配置しておりますので報告します。  

 

◆次回教育委員会日程  

・定例会  ５月 24 日（火）午後  

  

他になければ、第６回宮津市教育委員会定例会を閉会します。  

ありがとうございました。  

 

 

 

   

－閉会： 10：05－  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


